
Arbitraje nombre de dominio servicioscmr.cl 

Oficio NIC 7212-2006 

Santiago,  12 de Octubre de 2007. 

  

VISTO Y TENIENDO PRESENTE: 

  

PRIMERO : Que, en conformidad a lo dispuesto en el N° 8 del Anexo sobre Procedimiento de 
Mediación y Arbitraje de la Reglamentación para el funcionamiento del Registro de Nombres del 
Dominio CL, por oficio Oficio NIC 7212-2007, se notificó a éste arbitro su nombramiento como tal 
en el conflicto suscitado con motivo de la inscripción del nombre de dominio "servicioscmr.cl". 

  

SEGUNDO: Que, mediante carta certificada de fecha 12 de Marzo de 2007, acepté el cargo y 
fijé la fecha y lugar para la audiencia de conciliación y/o fijación del procedimiento para el día 30 
de Marzo de 2007, a las 9:30 horas, lo que se notificó a las partes por carta certificada y a NIC 
Chile por correo electrónico, según consta en autos. 

  

TERCERO: Que, con fecha 30 de Marzo de 2007, se efectúa el comparendo de conciliación y o 
de fijación de procedimiento, al que asiste don Rodrigo León en representación de SACI Falabella 
No asiste don Cristian Mancilla Riveros ni nadie que lo representación.  En vista de lo anterior, no 
hubo conciliación y se fijaron las reglas del procedimiento arbitral. 

CUARTO: Que, con fecha 4 de Abril de 2007, se notifica a todas las partes el procedimiento 
arbitral  a seguir por correo electrónico.  

QUINTO: Que, con fecha 16 de Abril de 2007, y  estando dentro de plazo, don Rodrigo León 
Urrutia en representación de SACI Falabella,  segundo solicitante, dedujo demanda de mejor 
derecho para asignación del nombre de dominio en cuestión, señalando en su presentación lo 
siguiente: 

a.- Que, la regulación sobre nombres de dominio está orientada a la asignación de un nombre de 
dominio en conflicto a aquella de las partes que demuestre tener mejor derecho. 

b.- Que, en ese sentido en este caso debe ser evaluado más allá de la tentación de aplicar el 
simple principio del FIRST COME FIRST SERVED, pues ello en muchos casos involucra una 
profunda injusticia y da una mala señal a los actores económicos. 



c.- Que, así la concepción impuesta por los ingenieros de “llegue primero y punto” ha sido 
superada, y en este caso necesariamente debe ser analizado desde una perspectiva global 
integral. 

d.- Que, para comprender la legitimidad de la pretensión de SACI Falabella  resulta fundamental 
recordar la relevante presencia en el mercado de dicha empresa y de su marca comercial CMR, 
que en definitiva corresponde a una marca famosa y notoria  en materia de servicios financieros. 

e.- Que, este es un caso evidente de aprovechamiento de prestigio ajeno, figura denominada en 
la Ompi como parasitismo. 

f.- Que, no hay margen de duda respecto a que cualquier persona que vea la expresión 
www.servicioscmr.cl inmediatamente asociará dicho sitio con SACI Falabella generándose toda 
suerte de confusiones y errores. 

g.- Que, toda empresa tiene derecho a capitalizar su trayectoria y debe usar los recursos legales 
que proporcionan los ordenamientos jurídicos para evitar la peor lacra que puede afectar a una 
marca comercial, esto es la confusión y dilución marcaria. 

h.- Que, la conducta del primer solicitante es perniciosa para el sistema económico y no se 
avienen a los principios  de ordenamiento económico y jurídico que forman nuestro ordenamiento 
nacional.  

i.- Que, desde esta perspectiva la solicitud del primer solicitante vulnera disposiciones específicas 
establecidas por NIC Chile en su reglamento como es los artículos 14 y 22 de dicho cuerpo legal. 

j.- Que, la identidad de una organización por ley y por sentido común sólo debe ser administrada 
por ella misma, resultando impensable que se genere una serie de combinaciones que utilicen la 
identidad y marcas más emblemáticas de las distintas corporaciones. 

k.- Que, en caso de no poner atajo inmediato a esta pretensión, las más prestigiosas 
corporaciones podrían verse perjudicadas o afectadas por este tipo de actos, en donde terceros 
aprovechándose de la inversión y posicionamiento en el mercado podrían inscribir los nombres de 
dominio basándose en sus marcas de mayor prestigio. 

l.- Que, en suma la buena fe, interés legítimo, marca y dominios registrados, presencia comercial, 
trayectoria y posicionamiento comerciales consolidados, todos son elementos que perfilan a SACI 
Falabella como titular de un mejor derecho para optar al dominio en cuestión.  

m.- Que en un otrosí de su presentación acompaña un listado de las marcas comerciales 
registradas que incluyen la expresión CMR y sus derivadas a nombre de SACI Falabella. 

SEXTO:   Que, con fecha 16 de Abril de 2007, se proveyó la presentación efectuada por SACI 
Falabella, y se notificó a las partes de esta resolución por correo electrónico. 



SEPTIMO Que, con fecha 7 de Septiembre de 2007, se certifica que no existen diligencias 
pendientes y se cita a las partes a oír sentencia y se les notifica a las partes de esta resolución 
por correo electrónico. 

  

CONSIDERANDO: 

  

 
 

PRIMERO: Que, tal como consta en el expediente, asiste a Cristián Mancilla Riveros, la calidad 
de primer solicitante obrando a su favor el principio first come first served  

  

SEGUNDO: Que, no obstante lo anterior, el primer solicitante no efectúo presentación alguna 
durante el proceso, ni acreditó ningún derecho sobre el nombre de dominio en litigio. Es más, todo 
el proceso prosiguió en su total rebeldía. 

  

TERCERO: Que, de las circunstancias señaladas,  es que  este Arbitro, no ha podido 
determinar las motivaciones del primer solicitante y si éstas se enmarcan o no dentro de la de 
buena fe. 

  

CUARTO: Que, por su parte, también ha quedado acreditado, por la prueba documental 
aportada y por el conocimiento particular que tiene este Arbitro, que SACI Falabella es la 
institución que utiliza en el mercado ya hace muchos años la expresión CMR para individualizar a 
sus servicios financieros y la tarjeta de crédito de mayor de crédito de mayor volumen del país. 
Basado en lo anterior, en este caso a éste Árbitro no le cabe duda sobre la motivación interna que 
ha tenido el segundo solicitante para disputar el dominio, calificándose su conducta de buena fe. 

  

QUINTO: Que, así entonces cmr se visualiza como una de los principales negocios 
desarrollados por segundo solicitante, sobre todo cunado hoy en día las empresas de retail tiene 
sus mayores utilidades por la explotación de la tarjeta.  

SEXTO: Que, desde esa perspectiva la asignación al  primer solicitante del nombre de dominio 
en conflicto produciría confusión y la dilución de la marca e imagen del segundo solicitante, sobre 



todo por que la expresión SERVICIOS incorporada resulta ser de uso común y resulta insuficiente 
como para distinguirse de CMR. 

SEPTIMO: Que, por lo demás, lo anterior está ratificado por el hecho que el primer solicitante 
no ha objetado ni respondido ninguno de los documentos o argumentos presentados por el 
segundo solicitante. 

  

OCTAVO: Que, entonces es posible concluir que la expresión servicioscmr se vincula 
exclusivamente con el segundo solicitante, y que la asignación al primero produciría un daño 
considerable al segundo y una abierta confusión en el mercado, sobre todo si se tiene en 
consideración el actual uso que hace éste de la expresión cmr.cl 

  

NOVENO: Que de este modo, en este caso no es posible aplicar el principio del first come first 
served, pues a éste Arbitro le asiste la convicción que SACI FALABELLA posee mejor derecho 
para la titularidad del nombre de dominio en disputa y que tal decisión no importa la lesión de 
derechos o legítimas expectativas del primer solicitante. 

  

DÉCIMO:  Que, respecto de las costas, y no obstante haberse acreditado por parte del segundo 
solicitante conductas que pudieren considerase reñidas con la buena fe, éstas son sólo 
presunciones, lo que a juicio de este árbitro son insuficiente para condenar en costas al primer 
solicitante, sobre todo porque muchas de las conductas señaladas no fueron acreditadas en autos. 

  

EN VISTA DE ESTAS CIRCUNSTANCIAS RESUELVO : 

  

PRIMERO: Aceptase a registro la solicitud presentada por el segundo solicitante por el nombre 
de dominio "servicioscmr.cl" asignándose, en consecuencia a SACI Falabella.  

  

SEGUNDO: Cada parte responderá de sus costas. 

  

Comuníquese y notifíquese  a NIC Chile por correo electrónico, para su inmediato cumplimiento. 

  



Notifíquese a los solicitantes por carta certificada y por correo electrónico. 

  

Resolvió Patricio de la Barra. 

                     ARBITRO 

 

 

Claudia Ruiz Jaramillo    Anabel Ull Zapata 

16.413.746-5      9.921.965-3 

  

 


